

定，得於距交岔路口三〇公尺前換入內側車道或左轉車道以進行左轉。

二、有關 貴會書面質詢所提意見，本府交通局將另案函請交通部作為修訂道路交通安全規則之參考。

九、質詢日期：82年4月29日

質詢議員：林晉章 李仁人

質詢對象：工務局、養工處

題目：請說明道路重新鋪設時，對於既存之人孔蓋與路面之間不相契合之情狀，究竟如何處理？對於既存之人孔蓋與路面之間不相契合之情狀，究竟如何處理？對於既存之人孔蓋與路面之間不相契合之情狀，究竟如何處理？對於既存之人孔蓋與路面之間不相契合之情狀，究竟如何處理？對於既存之人孔蓋與路面之間不相契合之情狀，究竟如何處理？對於既存之人孔蓋與路面之間不相契合之情狀，究竟如何處理？對於既存之人孔蓋與路面之間不相契合之情狀，究竟如何處理？對於既存之人孔蓋與路面之間不相契合之情狀，究竟如何處理？對於既存之人孔蓋與路面之間不相契合之情狀，究竟如何處理？對於既存之人孔蓋與路面之間不相契合之情狀，究竟如何處理？對於既存之人孔蓋與路面之間不相契合之情狀，究竟如何處理？

說明：

一、各道路之品質早已為各界所詬病，且為不容否認之事實，其原因已早為衆所周知，無須贅述。貴局除應持續進行維護之外，實應仔細檢討今後路面鋪設之強度，全面大幅改進。

二、除天災、人禍等為衆人所熟知之原因为外，道路之品質，在實際上，尚亦隱含一無形殺手，且其每成為交通事故之重大禍首，何謂？即各道路地下管線維修所須之人孔蓋。

三、經查，各道路之人孔蓋如遇道路挖掘、重鋪等情事往往產生兩種後果：其一、鋪設後之路面高於原設計，人孔蓋與路面之間即產生落差，嚴重者可達十數公分；其二、人孔蓋預留高度，俾與日後修路相契，如此一來，反見該處隆起，路面之不平，不難想見。舒適安全之駕駛環境，實不啻緣木求魚。

四、綜上所述，特請貴局說明道路重新鋪設之際，遇

有人孔蓋，究竟如何處理，又現有與路面造成不平之處擬如何改善？

答覆單位：工務局

答：本市道路重新鋪設時，對既存之人孔蓋與路面之間不相契合之情況時，先將鑄蓋版四周寬約二十公分混凝土挖除，再把鑄蓋版之內蓋提出後，再鏟除R·C至與鑄蓋版之高度同A·C面層等高為止，在鑄蓋版週圍澆置混凝土並加以養護，使其人孔固定後，速即清除現場之廢料，以利行車安全，另為維護工程品質，人孔高程差距於正負二公分時，則必提昇或下降。

十、質詢日期：82年4月29日

質詢議員：林晉章 李仁人

質詢對象：教育局

題目：特請教育局說明現行幼教師資之培養管道，供需是否合一？對於若干不合格之教師，有無輔導計畫？而就是是否已針對日後之幼教需求重新規劃未來之幼教體制一事，亦併請說明。

說明：

一、近日以來，幼稚園與托兒所等問題成為各方關切之焦點，經本席針對此等問題進一步瞭解的結果，發現現行教育體制下，並無針對幼教師資特別設置長期之培訓管道。

二、本市公私立之合法幼教機構不敷所需，已是不容否認之事實，且亦為各界多所關切。惟本席認為充實幼教機構外，相關師資之配合措施，亦應齊頭並進，否則，即使擁有足夠容納現有幼兒之機構，其品質恐亦令人生疑。

三、綜上，特請教育局說明現行幼教師資之培養管道

，供需是否合一，對於若干不合格之教師，有無輔導計畫？又教育局是否已針對日後之幼教需求重新規劃未來之幼教體制，亦請一併說明。

答覆單位：教育局

答：一、目前各師院日間部設有「幼兒教育學系」，進修部亦設有「幼兒教育專業學分班」、「二年制幼兒教育師資科」及「幼兒教育學系學士學位班」以培育幼教師資。

二、本市每年辦理市立國民小學附設幼稚園教師甄試，應試者極為踴躍，幼教師資當不虞匱乏，師資來源以師專（院）夜間部或暑期部幼兒教育科畢業者居多，惟私立幼稚園囿於經費、教師待遇、設備等，無法吸引合格幼稚園教師任教，於師資供需求上較不均衡。

三、有關不合格教師有無輔導計畫乙節，本府教育局將建請教育部研擬輔導計畫，並列入「發展幼稚教育六年計畫」辦理。

十二、質詢日期：八十二年四月廿九日

質詢議員：賀馨儀

質詢對象：交通局 公車處 捷運局  
題目：請台北市所有公車加裝語音系統

捷運系統也應加裝

說

明：為服務盲胞、老人、外地來的乘客及一般大眾，台北市所有公車，包括公營、民營，皆應裝設語音系統，報告本站站名及下一站站名，以便利大眾，特別是照顧盲胞，未來之捷運系統也要加裝此項語音設備。

答覆單位：交通局

答：一、查本市公車為提升服務品質，曾測試使用站名語音系統，以確定其使用成效。由於該系統係以站距里程做為播報基礎，惟近年來為配合重大工程施工，公車路線改道頻頻，而且路面又因施工顛簸不平，易使電壓不穩，經各公車單位試用效果欠佳目前暫無法全面推廣語音系統。惟本府交通局當俟所屬公車處五六十輛新車裝置顯示器執行成效再檢討辦理。

二、有關捷運車輛部分：

(一) 捷運系統規劃時，針對高運量捷運系統於電聯車上設有公共廣播系統，駕駛員可於列車到站及行進間，適時向乘客報告本站站名及下一站站名，故於營運階段即可發揮便利大眾及照顧盲胞、老人之功用。

(二) 木柵線中運量系統之車輛均有安裝到站語音廣播系統及矩陣顯示器，可在到站後立即由聲音及影像方式告知旅客目前所到之站名。各站的顯示及語音資料是以數位信號儲存車輛中之控制電腦板的記憶體內，一旦到站後便可找出此站之資料透過數位語音廣播系統及矩陣顯示器傳達到站資訊。

十三、質詢日期：82年4月29日

質詢議員：林慶隆

質詢對象：市長黃大洲、交通局長林信成

題目：台北市停車位十四年增加數，比不上一年所增加的汽車數，不知市長停車位政策如何改善？  
明：一、台北市於71年時，汽車共有廿三萬八千四輛，當時公有停車位只有六、八四六個，比率只佔〇・